

ТРИ ТЫСЯЧИ КИЛОМЕТРОВ РАДИ ЧЕРНОБЫЛЯ

7 августа в Славутиче завершился трансевропейский велопробег, посвященный 20-летию Чернобыльской катастрофы



В велопробеге участвовали Кристиан Самуэль Бойко и Эммануэль Платэ. Более месяца тому, 6 июля, они стартовали во Фрибурге (Швейцария) и, преодолев 2 890 километров, финишировали в Славутиче. Цель пробега — привлечь внимание к долгосрочным последствиям аварии на Чернобыльской АЭС, которую ООН назвала наибольшей эколого-техногенной катастрофой

в истории человечества.

Поездка проходила также в честь "Друзей чернобыльских центров в США" — неприбыльной организации, которая предоставляет помощь сети основных ЮНЕСКО центров психо-социальной реабилитации, работающих на пострадавших территориях. Учитывая важность данной международной инициативы, со словами благодарности к велосипедистам и неправительственной организа-

ции FOCCUS, оказавшей всестороннюю поддержку проведению пробега, обратилось посольство Украины в США. В письме-обращении, в частности, сказано: "Мы рукоплещем вам за вашу смелость и выражаем искреннюю признательность за ваши усилия, направленные на концентрацию общественного внимания на сложных вопросах, не решенных и спустя 20 лет после аварии".

Как подчеркнул в эксклюзивном интервью нашему корреспонденту Кристиан Самуэль Бойко, более всего в ходе продолжительного пробега его поразила... супруга, Эммануэль Платэ. Накануне поездки, во время одной из тренировок, г-жа Платэ получила серьезную травму — перелом руки. Однако, вопреки рекомендациям врачей и осознавая всю важность взятой на себя миссии, Эммануэль Платэ приняла решение не отказываться от участия в пробеге. Правда, в отличие от мужа, она преодолела на велосипеде "лишь" чуть более 900 километров. Остальное расстояние ей довелось ехать на поезде и в ав-

тобусе. В то же время всю украинскую часть пути мужественная женщина проехала на велосипеде.

Примечательно, что ни Эммануэль, ни Кристиан не являются профессиональными спортсменами. Г-н Бойко — инженер, а г-жа Платэ — учитель и врач. До начала пробега их "велостаж" достигал двух месяцев, что, однако, не помешало им успешно пересечь половину Европейского континента.

Участники пробега отметили, что сегодняшняя Европа в общем-то мало информирована о современном состоянии дел на Чернобыльской площадке и не склонна к воспоминаниям о событиях 20-летней давности.

В то же время, по мнению г-на Бойко, напоминать о том, что последствия Чернобыля все еще не преодолены окончательно, европейцам необходимо.

В Славутиче Эммануэль Платэ и Кристиан Самуэль Бойко встретились с первым заместителем городского головы Владимиром Жигалло, а

также их коллегами — членами велоспортивной секции ГСП ЧАЭС и городского велоклуба "Райдер-Х" и возложили цветы к мемориалу Героям-чернобыльцам. Они также побывали на Чернобыльской АЭС и в городе Припять.

Майя РУДЕНКО

